

伊拉克组阁为何陷入长期僵局

10月10日,伊拉克新一届国民议会选举结束已逾一年,但该国一直未能组建新政府。一年来,组阁僵局不仅严重影响国家政治议程推进,还引发社会动荡甚至流血冲突。

分析人士指出,不同政治势力对权力的争夺以及相互间的极度不信任,是组阁僵局难以打破的主要原因。鉴于冲突方之间矛盾难解,伊拉克政局未来走向依旧不明。

政治僵局引发持续动荡

伊拉克去年10月10日举行国民议会选举,政治斗争和社会动荡的苗头选后不久就已显现。同年11月30日选举正式结果公布,什叶派宗教领袖萨德尔领导“萨德尔运动”获得最多议席。但这一结果被他的政治对手指控为“舞弊”,引发持续多日的民众抗议并造成流血冲突。

随着联邦最高法院去年12月

27日批准选举最终结果,对选举本身的争议告一段落,但围绕组阁的纷争接踵而至。新一届国民议会今年1月9日举行首次会议后本应在30天内选出新总统,随后新任总统应指派议会最大党团推选出人出任新总理并在30天内提名内阁人选。然而,由于什叶派主要政治派别之间以及库尔德阵营内部分歧严重,新总统迟迟无法产生,组阁也无从谈起。

在这当中,什叶派内部萨德尔和前总理马利基两派之间矛盾尤为突出。萨德尔欲借助在议会的席位优势,打破伊拉克战争后由各派分享政治权力的传统,寻求联合部分政党组建多数派政府,将马利基阵营排除在外。马利基则坚持组建囊括所有派别的政府。结果,萨德尔一方始终未能争取到足够多议员支持,每次出席总统选举投票会议的议员都无法达到法定人数。

为此,“萨德尔运动”议员今年6月12日集体辞职,该党派开

始将重点放在呼吁解散议会、提前选举上。按照规定,空缺的议会席位由其所在选区得票第二高的候选人递补,马利基所在的政治团体“协调框架联盟”于是成为议会最大党团。7月25日,“协调框架联盟”宣布将推举前劳工与社会事务部长穆罕默德·苏丹尼为新总理候选人,遭到萨德尔反对。

7月底,萨德尔支持者再度闯入伊国民议会大楼,并开始在多省示威,抗议“协调框架联盟”的新总理候选人提名,并呼吁“改革”和“反腐”。抗议持续一个月,并于8月底在首都巴格达酿成流血冲突,一度引发全国宵禁。

9月底,因遭萨德尔支持者冲击而停摆近两个月的国民议会复会,“协调框架联盟”再度开始组阁努力。此举激怒萨德尔支持者,引发数千人冲击驻有伊中央政府机构和多国使馆的“绿区”,造成包括安全部队成员在内的上百人受伤。

矛盾难解,未来走向不明

伊拉克乱局持续引发多方担忧。联合国秘书长伊拉克事务特别代表雅尼娜·亨尼斯-普拉斯特日前呼吁伊各派重回对话,共同寻找解决方案。

在外界频繁呼吁下,伊国内也出现一些谋求政治和解的努力。8月以来,该国已举行了两轮全国性对话,但萨德尔方面均未派员出席。

对于伊拉克国内政治矛盾,伊政治分析人士纳杜姆·朱布里表示,冲突各方不妥协的主要原因在于彼此严重缺乏信任。黎巴嫩中东问题专家哈莉·博布赛内认为,伊拉克什叶派内部纷争一直存在,但当下这种公开决裂是不寻常的,各方争执的核心并非政策上的矛盾,而是长期的“政治对抗和个人在高级职位竞争上的恩怨”。

美国“观察”网站报道,在伊

国民议会9月底复会后,“协调框架联盟”投票支持来自逊尼派的议长穆罕默德·哈布希继续任职,而萨德尔一方对此无法阻止。报道称,“协调框架联盟”已开始与逊尼派和库尔德斯坦民主党就组建新政府谈判。

上述动向似乎意味着“协调框架联盟”在组阁问题上已占据部分优势,但伊政治分析人士奥斯曼·古勒皮说,萨德尔是伊拉克最有“人气”的政治家,不管他是否身处政坛,要打破政治僵局都需要他的配合。伊拉克大学法学教授纳吉布·哈拉夫也认为,在没有“萨德尔运动”参与的情况下组建新政府,大规模抗议活动可能会卷土重来。

而对于萨德尔短期内是否会参与组阁谈判,专家并不乐观。朱布里指出,相较于接受马利基阵营的方案,萨德尔更有可能再次诉诸街头抗议,因为他以“改革领导者”自居,与政治对手讨价还价会有损其声望。(新华)

国际视窗

最新世界女篮排名 中国队跃居第二

新华社日内瓦10月10日电 在10日公布的最新国际篮联世界女篮排名中,日前夺得世界杯亚军的中国队名次提高了五位,跃居到第二位。

美国女篮继续位居第一名,在10月1日女篮世界杯决赛中夺得冠军后,她们的排名总分数达到848.8分,远超过其他球队。

获得亚军的中国女排这次追平了世界杯历史最好成绩,目前世界排名分达到676.5分。

澳大利亚队依然排名第三,总分668.3分。西班牙队本次世界杯没能入围,因此排位从第二掉落到第四。排在五至九位的球队依次是加拿大、法国、比利时、塞尔维亚和日本的球队。波多黎各队本次世界杯闯入八强,世界排名提升6位至第10。

中德建交50周年 杰作音乐会在汉堡举行

新华社德国汉堡10月10日电 为庆祝中德建交50周年,两国音乐家10日在德国汉堡合作举办了以“民族河流”为主题的杰作音乐会。

当晚演出的主要作品包括殷承宗等根据抗日救亡歌曲改编的《黄河钢琴协奏曲》、德国浪漫主义作曲家舒曼创作的《莱茵河交响曲》等。

中国指挥家傅人长、钢琴家张海鸥以及德国纽伦堡交响乐团精彩的联袂演出,赢得了在场观众的热切掌声。

傅人长对记者说,黄河与莱茵河分别象征着中德民族精神,对祖国的歌颂与热爱和由此产生的民族自豪感是相通的,为两国音乐家成功合作创造了默契。

张海鸥表示,民族的就是世界的,希望能以更多杰出的中德音乐作品作为两国民众联系交流的纽带。

德国观众贝格尔告诉记者,激昂的《黄河钢琴协奏曲》让他“深受感动”,“我能感觉到其中的巨大力量和感情,让人印象非常深刻”。

法国财长 批评美国经济强权

新华社巴黎10月11日电 法国经济和财政部长勒梅尔10日在国民议会发言时批评美国经济强权,呼吁欧美之间建立“更加平衡”的经济关系。

勒梅尔当天在国民议会讨论今年预算案时表示,法国不能允许乌克兰危机造成美国经济主导全球而欧洲经济遭到削弱。欧洲经济削弱不符合任何人利益,需要在能源等领域寻求建立美国和欧洲大陆之间更加平衡的经济关系。

他说,法国工业受到能源价格高企直接影响,一些企业减少生产,还有一些企业正向美国、加拿大等能源价格较低地区转移生产线,法国再工业化战略因而受到威胁。

他表示,如果放任能源价格居高不下,法国工业将遭到削弱,企业竞争力将受到影响,因此法国考虑与其他欧洲国家合作将天然气价格与电价“脱钩”,向天然气发电企业提供补贴以维持“能够接受”的电力价格。

黑山总统: 黑山和中国合作前景广阔

新华社贝尔格莱德10月10日电 波德戈里察消息,黑山总统久卡诺维奇10日在首都波德戈里察说,黑山和中国传统友谊深厚,未来两国在清洁能源、基建等领域合作前景广阔。

久卡诺维奇当天在接受中国新任驻黑山大使范晖递交国书时说,黑山和中国传统友谊深厚,彼此支持对方选择的发展道路。黑方坚持一个中国原则,重视发展对华关系,对两国建交以来在经贸、文化和教育等领域合作成果感到满意。两国在中国-中东欧国家合作机制内合作建设的南北高速公路已竣工,未来两国在清洁能源、基建等领域合作前景广阔。

范晖说,中黑友好合作潜力巨大,中方愿同黑方携手努力,在“一带一路”倡议和中国-中东欧国家合作机制内,不断挖掘旅游、农业、环保、教育、创新等领域合作潜力,按照两国元首达成的重要共识,与黑山各界加强沟通,增进了解,促进合作,推动中黑关系行稳致远。

兹证明本村村民邱丽娜有石结构房屋一宗,地址位于石狮市祥芝镇古洋村三片区50号,东至村路;西至蔡永祥;南至空地;北至村路;经核实该房屋系为邱丽娜所有及使用,无存在任何纠纷,该房屋至今为止尚未取得任何有效批准用地手续,现由申请人邱丽娜申请对该房屋进行就地改造翻建,如对该申请事项有任何疑问,请在登报期间30天内向我村委会提出,逾期提出视为无效,且我村委会按相关规定予以办理就地改造翻建手续,声明凡其他证件与该房屋有关的,一律无效。特此声明
石狮市祥芝镇古洋村民委员会 2022年10月12日

遗失声明

●兹有熊治强不慎遗失海洋渔业普通船员证书,编号:51352419750903X805,特此声明作废。
●兹有福建省三明市三元区富岗新村29幢304室万国跃不慎遗失身份证,号码:350402195612230016,特此声明作废。
●兹有张华不慎遗失海洋渔业普通船员证书,编号:510902197410159385,特此声明作废。

环球点击

巴基斯坦塔尔二区块二期煤电一体化项目投入商业运行

中巴经济走廊框架下的巴基斯坦塔尔二区块二期煤电一体化项目商业运行揭幕仪式10日在巴南部信德省塔尔地区举行。

巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫在仪式上致辞时祝贺项目成功运行。他说,中巴经济走廊是一份来自铁杆兄弟的礼物,相关项目的执行离不开中国长期以来的鼎力支持。塔尔煤田开发和电站建设为巴节省大量外汇支出,带动当地相关产业发展,对巴经济社会发展大有裨益。

中国驻巴基斯坦大使安融在致辞时说,作为中巴经济走廊的新成果,该项目通过开发利用巴国内能源资源帮助巴减少外汇储备流出压力,提升巴电力水平,促进民众就业,将塔尔沙漠变成巴重要财富。中巴经济走廊项目是双赢的合作。

巴外长比拉瓦尔在致辞时说,塔尔煤电项目为当地民众提供了就业机会,提高了生活质量,使曾经贫瘠的沙漠旧貌换新颜。(新华)

马来西亚总理说 马最高元首批准解散国会



10月10日,一名男子在马来西亚吉隆坡一家电器店观看马来西亚总理伊斯迈尔电视讲话直播

中国是推动构建人类命运共同体的典范

——访印度共产党(马克思主义)中央政治局委员萨利姆

中国经济社会发展繁荣。

在萨利姆看来,中国较好地解决了地区间发展不平衡的问题。他在访问中发现,中国相对发达的省份在助力落后地区发展,发达省份和欠发达省份之间不是竞争关系,而是作为同袍手牵手、共同发展。

萨利姆指出,除自身发展外,中国也在帮助其他国家发展方面作出重要贡献。中国在国际社会、中共治国理政实践带来

中国国家加强联系与合作,是推动构建人类命运共同体的典范。

多年来,萨利姆一直关注印中关系。他说,印度应同中国在各领域加强合作,两国可以共同发展,成为推动世界发展的重要力量。

萨利姆表示,为促进地区和全球发展,中国提出共建“一带一路”倡议。他认为,许多国家都加入共建“一带一路”倡议并已从中

受益,作为中国的邻国,印度应该把握机遇。

萨利姆说,在中国的价值观念中,大家共享同一个世界,人类相互平等、命运与共。“现在是我们应该开放包容的时候。打开我们的大门和心扉欢迎彼此,这不仅会帮助我们成长,而且将为我们的一代和未来营造一个更繁荣的世界和更宜居的地球。”

(新华)

IMF下调明年全球经济增长预期至2.7%

新华社华盛顿10月11日电 国际货币基金组织(IMF)11日发布最新一期《世界经济展望报告》,预计2022年全球经济将增长3.2%,与7月预测持平;2023年全球经济增速将进一步放缓至2.7%,较7月预测值下调0.2个百分点。

报告指出,当前全球经济面临诸多挑战:通货膨胀率达到几十年来最高水平、大多数地区金融环境收紧、乌克兰危机以及新

冠疫情持续,严重影响全球经济增长前景。

具体来看,发达经济体今年预计将增长2.4%,较此前预测值下调0.1个百分点;明年将增长1.1%,较此前预测值下调0.3个百分点。新兴市场和发展中经济体今年预计将增长3.7%,较此前预测值上调0.1个百分点;明年将增长3.7%,较此前预测值下调0.2个百分点。

IMF总裁格奥尔基耶娃此前

表示,即使经济实现正增长,人们也会因为实际收入缩水 and 价格上涨而感觉遭遇了一场经济衰退。

报告还指出,全球经济增长前景面临重大下行风险,在应对通胀问题上货币政策可能出现失误,更多能源和食品价格冲击可能导致通胀持续更长时间,全球融资环境收紧可能引发广泛的新兴市场债务困境。

飓风“朱莉娅”在中美洲造成至少26人死亡

新华社墨西哥城10月10日电 飓风“朱莉娅”9日凌晨登陆尼加拉瓜后,在中美洲多国引发洪水和山体滑坡等灾害,截至10日晚已造成至少26人死亡。

尼加拉瓜副总统穆里略10日在电视讲话中说,尽管“朱莉娅”在尼加拉瓜未造成人员伤亡,但有超100万人受到断电等影响。尼灾害应对部门负责人吉列尔莫·冈萨

雷斯说,飓风引发的洪水等灾害造成800多所房屋损坏,超1.3万户家庭被疏散。

萨尔瓦多民防部门负责人10日接受当地媒体采访时说,“朱莉娅”在该国多地引发洪水和山体滑坡,上百条道路被阻塞,目前已造成10人死亡。该国已启用45处避难设施接待受灾家庭。

危地马拉减灾部门10日宣布,“朱莉娅”在该国造成12人死亡,500多所房屋受损,超16.6万人受灾。

洪都拉斯应急部门10日说,该国超9000人前往避难所。据当地媒体报道,洪都拉斯至少3人死于飓风引发的灾害。

巴拿马民防部门报告说,该国1人因山体滑坡死亡。

电力检修通告

尊敬的客户:因电力检修、用电工程、市政工程等需要,拟对下列供电设备进行停电,请停电范围内的客户提前做好准备。

辅区	计划停电时间	停电线路	停电范围
宝盖镇	10月24日 7:20-17:20	10kV 翰昌线	林天津客户(专)、富贵鸟集团、高乐鞋业发展、石狮市湖滨街道长福社区居委会东港路瀚昌家园小区
宝盖镇	10月26日 7:00-17:00	10kV 翰昌线	万城万充(泉州)充电设施运营有限公司、石狮市东港路德辉商业街小区1至7幢、石狮市建德花园二期小区1至7号楼
宝盖镇	10月27日 7:40-17:40	10kV 翰昌线	石狮市东港路长福科技楼边、生产力促进中心、长福国土局宿舍附近、人民武装部、石狮市档案局
灵秀镇	10月27日 6:40-16:40	10kV 镇马线	后花延平路、发力投资、后花信泰商住楼、后花延平路尾、南鸟服饰发展。
祥芝镇	10月28日 7:10-17:10	10kV 古港II回	利华水产、祥芝镇祥农村祥宝路、万源春酒店附近、祥农村祥海港、大沟北、祥农村七中附近、祥芝镇海滨新村教堂附近、祥农村委会附近、溢达大酒店、石狮市清静寺、石狮市亿祥染整有限公司、集祥染织、石狮龙祥制革有限公司、集祥染织
宝盖镇	10月30日 7:00-17:00	10kV 育青线	泉州纺织服装职业学院、纺织服装职业学院
宝盖镇	10月31日 7:20-17:20	10kV 翰昌线	福辉路路灯、石狮市长福路长福山东一新区、东山二路附近

温馨提醒:因施工可能提前结束,线路可能提前送电,请您在停电期间停止电器操作,避免提前送电导致的人身伤害或财产损失。若遇恶劣天气或特殊情况,上述施工可能顺延,给您造成的不便,敬请理解。下载“网上国网”APP或关注“国网福建电力”微信公众号,即可查询实时停电信息及未来7天计划停电信息等。
国网福建石狮市供电有限公司
2022年10月12日